



颁奖现场。

巫山县第二届创业创新暨返乡人才项目创意大赛圆满落幕

“小红薯·大产业”、“脆李话梅”分别获得创业组、创意组一等奖



评审团认真听取每一位参赛者的讲解。



“小红薯·大产业”、“脆李话梅”分别获得创业组、创意组一等奖。



参赛者分享创业项目。

本报讯（记者 侯月文/图）近日，由县就业人才中心举办的“渝创渝新·乐业巫山·创享未来”创业创新暨“就在巫山·建设家乡”返乡人才项目创意大赛圆满落幕。重庆巫峡粉丝有限公司“小红薯·大产业”、“脆李话梅”分别获得创业组、创意组一等奖。此外，各组还评选出二等奖2名，三等奖3名，优胜奖4名。

本次大赛自2022年9月启动以来，受到社会各界的高度重视和广泛关注，旨在以赛带动我县自身优质项目发展，融合比赛中涌现出的好创意，促进产业协同发展。赛事从报名、赛前培训、初审、复审、决赛等阶段历时四个月。为确保大赛评选工作的公平、公正、公开，大赛组委会特邀县内外创投行业领军人士、知名企业家、知名创业导师、各行业领域科研专家等组成大赛评审委员会；综合考虑项目的创意性、实践业绩、运营策划、领导管理、组织协调、现场陈述、临场应变等方面进行入围评审。

通过本次比赛，进一步营造了全县创业创新和人才“近悦远来”的良好社会氛围，增强了全县广大群众的创新意识和激发创业热情，切实推进“大众创业、万众创新”工作，以创业创新带动实现高质量充分就业，发掘培育一批优秀项目和团队，促进乡村振兴领域创业项目与创业资本、创业政策、创业服务的有机对接，打造为中小微企业和创客提供交流展示、产融对接、项目孵化的平台，强化乡村振兴人才支撑，推进乡村产业发展。

下一步，县就业人才中心将针对获奖项目及项目负责人提供一系列的创业帮扶：免费组织开展创业培训、邀请创业导师开展“一对一”创业辅导、提供创业担保贷款、提供免费入驻市级创业孵化基地服务、优先推荐参加全市创业创新大赛和其他创业创新大赛、将获奖项目纳入全县创业项目库并优先向社会推荐等。此外，项目负责人还将被推荐为巫山巫峡英才服务参评对象。

巫峡粉丝：采用物理分离技术 将红薯“吃干榨净”

本报讯（记者 侯月文/图）为进一步延伸红薯粉条粉丝产业链，实现农业产业“接二连三”。近日，重庆巫峡粉丝有限公司制定了“小红薯，大产业项目”助力乡村振兴，实现绿色发展。

该项目计划采用物理分离法技术最大可能提取红薯中的淀粉，提取淀粉过程中会产生废水、废渣。废水，从中可以提取蛋白，废渣用来制成有机肥。红薯皮可以提取食用纤维，红薯茎叶制成饲料，将红薯“吃干榨净”。从田间地到车间工厂，整个流程不会造成环境的污染，从而形成绿色、环保、循环经济。

“小红薯，大产业项目”将采用“公司+合作社+农户+基地”模式，可带动红薯种植20万亩，帮助1000余户农户实现“造血式”稳定致富，为乡村振兴增添新动能。项目建成后，每年可增加工业产值2亿元，创造税金1000万元，新增就业岗位

1000余个。该项目投产后，可完全达到国家环保标准，能确保节能减排和生态发展的要求。重庆巫峡粉丝有限公司属于山东烟台东西协作重点产业项目，由山东三嘉投资控股有限公司投资5000万兴建，2018年重庆巫峡粉丝有限公司率先落户巫山工业园区，建筑总面积20337平方米，公司引进行业内先进的自动化漏粉生产线，数字温控冷冻设备，并建设了具有多种检测功能的化验室，产能达到8000吨/年。目前，已获得SC生产许可，绿色食品证书，并拥有六项发明专利及四项实用新型专利，是重工业级龙头企业，获得重庆市农产品加工示范企业、315重点推荐品牌等荣誉，销售区域覆盖全球。

下一步，该公司将在我县25个乡镇（街道）建成20万亩红薯基地，以保障红薯的稳定供应。随着项目稳定发展，未来可将辐射巫山周边地区甚至整个重庆市，从而解决土地撂荒问题。同时解决贫困劳动力就业，将建成年产一万吨红薯淀粉深加工工厂、蛋白厂、有机肥厂等进一步延长红薯粉条产业链，预计能解决1000余人就业，人均增收6000元。



巫峡粉丝厂生产线。

“东门坎”系列产品创新发展 促就业助增收

本报讯（记者 侯月文/图）3月14日，记者走进工业园区醉香爱食品有限责任公司生产车间，只见一块块冷却成型的火锅底料被工人们推进包装车间，库房各种调味品成品等待着出货。

据了解，醉香爱食品有限责任公司主要生产“东门坎”系列巫山烤鱼调料、重庆火锅底料、麻辣鱼佐料、重庆小面佐料、番茄底料番茄酱等复合性调味品。在本次第二届创业创新暨返乡人才项目创意大赛上以“巫山烤鱼产业化发展与创新”项目获得二等奖。该项目认为，目前市场上众多的巫山烤鱼商家基本上使用的是自家厨师所配置的调料，有些厨师做出的烤鱼制作工艺粗糙、用料简单、口味单一，严重影响了巫山烤鱼的品牌效应，制约了巫山烤鱼产业的发展。鉴于此情况，该公司结合自身技术、产业优势、立志要打造一个世界烤鱼之都，用统一标识、统一味道、统一配送方式的全产业链模式让世界都能知道巫山烤鱼，全世界任何地方都能品尝到味道一致的巫山烤鱼。

该自入驻巫山以来，相继在我县建立了龙溪花椒基地、官渡生姜基地、笃坪大蒜基地、杨柳坪辣椒基地、平河番茄基地。带动当地农民62500



醉香爱食品有限责任公司生产线。作有11+航空公司，650+独家飞机运营权。

余种植公司所需原材料，初步显现以产业带动乡镇老百姓走农业致富之路，实现“绿起来、富起来”的共同目标。今年一月以来，已联合京东购物节参加了重庆杨家坪和磁器口两场展会，取得了单场现场销售收入80万元的佳绩，成为了磁器口活动展销会的销冠，目前通过展会已经签订总价600余万元的火锅底料销售合同。同时，已入驻三峡集团扶贫采购网、淘宝网、京东商城等大型电商平台，与京东达成合作协议，将“东门坎”系列产品变为京东自营品牌，推动企业发展。另外与海航签订战略合作协议，把产品推向航空，海航合